
 

Palacio Legislativo de San Lázaro, 21 de diciembre de 2018 
 

Versión estenográfica de la tercera reunión ordinaria de la 

Comisión de Gobernación y Población de la Cámara de 

Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo este viernes en los 

salones C y D del edificio G. 
 

 

La presidenta diputada Rocío Barrera Badillo: …de saludarlos a todos, a los diputados integrantes 

de la comisión, a los asesores que nos han acompañado durante este proceso, a partir del día 10 de 

octubre que se instaló esta comisión han estado de manera permanente con nosotros. 

 

El día de hoy, como ustedes saben, citamos a comisión, no tuvimos el quórum temprano, porque 

estamos en diferentes actividades, como es el tema de la Comisión de Presupuesto, el tema de la 

manifestación. La sesión que en la que se aprobaron dos dictámenes para la entrega de las medallas al 

mérito, y hemos platicado con varios integrantes de la comisión, tenemos varios dictámenes en el orden 

del día. 

 

Sin embargo, ya no entrarían al pleno, y estamos solicitando que se aprueben en la sesión del mes de 

enero, que tenemos contemplada, y que esta sesión solo sea para agradecerles a cada uno de los 

integrantes de esta comisión. Ha sido una extraordinaria comisión, hemos tenido muchos temas que 

abordar, y siempre ha habido una apertura de los diferentes grupos parlamentarios, para sacar el trabajo 

de esta comisión. 

 

Entonces, yo solamente me quedaría agradecerles a cada uno, desearles una feliz Navidad, un próspero 

2019, y solicitarles que hagamos una reflexión; ¿qué podemos cambiar como personas durante este año 

2019, iniciar una nueva etapa, para poder generar ese granito de arena que necesitamos para cambiar 

este país? 

 

Hay muchas cosas que necesitamos cambiar, y creo que todos los que estamos aquí en este Congreso 

de la Unión hemos aportado aprobando varias iniciativas que les van a servir a los ciudadanos, no 

solamente a nosotros, como legisladores, sino a los ciudadanos, a nuestra familia, a nuestros hijos, y a 

nuestros nietos en un futuro. 
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Entonces, agradecerles el tiempo y el espacio que nos han brindado para estar aquí en esta Comisión de 

Gobernación y Población, y yo me siento muy agradecida con todo el esfuerzo que ha hecho cada uno 

de ustedes, muchísimas gracias. No sé si alguien quiera tomar la palabra. Adelante, diputado Jaime 

Humberto. 

 

El diputado Jaime Humberto Pérez Bernabe: Gracias, presidenta. Compañeras, compañeros 

integrantes de esta importantísima Comisión de Gobernación, sumándome a lo que comenta nuestra 

presidenta, primero felicitarte nuevamente, presidenta, porque esta comisión, independientemente –y 

creo que no vamos a juzgar a nadie más–, pero ha tenido la gran disposición, y los resultados se han 

visto en las iniciativas, en los planteamientos. 

 

Lamentablemente, los momentos que estamos pasando justo en este instante, no permiten que estén los 

demás compañeros. Desde el momento que uno anda en campaña, las propuestas ideológicas de cada 

partido están muy establecidas, están muy definidas, la sociedad determina qué rumbo, y desde hace 

años, buscaba un cambio. 

 

Hoy con este proceso, cuando entramos a esta LXIV Legislatura, en lo particular hablo, siempre quise 

estar en esta comisión, pero nunca me imaginé contar con excelentes compañeras y compañeros, aun 

con los que piensan distinto, porque eso enriquece más el debate y la discusión. 

 

La democracia es eso, la diferencia de nuestras ideas, pero buscar puntos de acuerdo, para que este país 

transite por un proceso de paz que se requiere, y mucho. Y otra, yo creo que es importante también ir 

sobre los vicios establecidos que se vuelven hay veces ya leyes, al menos en los pensamientos de 

muchos, no es tan sencillo. 

 

Recordar que movimientos importantes en otro países, para romper una serie de acciones y vicios, que 

muchas veces se creen logros obtenidos, se tienen que transitar por resistencias civiles, pacíficas, y hay 

que llevarlas hasta el final. 
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Creo y estoy convencido, que con la objetividad, con la apertura que se ha dado en esta comisión, se ha 

avanzado mucho, y ése es el logro de la presidencia, pero también es un logro de todos los que 

integramos esta comisión.  

 

Agradecerles, compañeros a título personal, el hecho de conocernos en estos momentos, en los 

momentos en que el país requiere de  la unidad y del trabajo de todos. Gracias, y felicidades a cada una 

y cada uno de ustedes, compañeros legisladores. 

 

La presidenta diputada Rocío Barrera Badillo: Si algún integrante de la comisión quisiera hacer uso 

de la palabra, que nos lo hagan saber, y si no, daríamos por concluida esta sesión. Diputada Tatiana, 

adelante. 

 

La diputada Tatiana Clouthier Carrillo: (Inicio de participación fuera de micrófono)… del tema que 

teníamos que quedó pendiente, con respecto a la recomendación que teníamos, de parte del diputado… 

ay… de derechos humanos… 

 

La presidenta diputada Rocío Barrera Badillo: (Simultáneamente)… Que es lo que comentábamos 

al inicio, no hay el quórum suficiente para poder dictaminar los temas, porque estamos en el tema de 

Presupuesto. Los que formamos parte de la comisión tenemos sesión a las tres de la tarde, y posterior a 

eso, los presidentes de comisiones tenemos reunión con Alfonso Ramírez Cuéllar, para ir revisando 

cada uno de los temas donde tenemos conflictos. 

 

Entonces, ése sería el objetivo, y la apertura fue un tema de agradecerles a cada uno de ustedes que 

hayan estado en esta comisión a partir del 10 de octubre que se instaló, y también a los asesores que 

nos han acompañado a cada uno de sus diputados, y en especial, a esta presidencia de la Comisión. Y 

muchísimas gracias, feliz Navidad, nuevamente, próspero 2019. 
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Aunque nos vamos  a ver este fin de año, ya no como Comisión de Gobernación, muchísimas gracias a 

todos. Hay muchos temas pendientes, vienen muchos otros temas pendientes, importantes para esta 

comisión, que vamos a estar trabajando de la mano… 

 

La diputada : (Totalmente fuera de micrófono)… esta propuesta, 

¿presidenta?  

 

La presidenta diputada Rocío Barrera Badillo: Así es. Antes de iniciar el periodo de sesiones, 

estaríamos dictaminando todo lo que tenemos pendiente; se hicieron los trámites correspondientes ante 

la Mesa Directiva para las prórrogas de iniciativas que tenemos, que han llegado y que no se han 

podido dictaminar, ya estamos en tiempo y forma con todos los trámites administrativos 

correspondientes. 

 

Les vamos a estar informando, tanto el correo institucional que tenemos, como el chat de diputados. Sí, 

la verdad es que creo que todos hemos trabajado en los temas que nos han tocado, hay un cansancio –le 

digo– que físico y mental, y hay que descansar, aunque sea por lo menos, una semana.  

 

La diputada : (Totalmente fuera de micrófono)… 

 

La presidenta diputada Rocío Barrera Badillo: Así es, es correcto. Diputado César. 

 

El diputado César Agustín Hernández Pérez: Sí. diputada presidenta, además de reconocer 

precisamente la  gran apertura, el oficio político, el tacto, la sensibilidad para tratar estos asuntos, la 

inclusión de las diversas voces de los distintos grupos parlamentarios, no me restaría, por supuesto, 

además de sumarme a las felicitaciones de este fin de año, y nuestros mejores deseos para todos y sus 

familias.  
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Pero yo sí quisiera plantear, que en función de lo que va resultando en el diálogo de la Comisión de 

Presupuesto, al seno de la misma, de manera tal vez, muy ejecutiva, muy práctica a través del grupal, 

pudieras compartir razón de la opinión que emitió esta comisión que tú dignamente diriges, para que 

obviamente, tengan conocimiento de cómo llegarían nuestros temas del Presupuesto, en torno a la 

comisión. 

+ 

La presidenta diputada Rocío Barrera Badillo: Claro. Les vamos a estar informando el tema 

presupuestal, vía el chat que formamos de diferentes grupos, y revisar el avance que tenemos también; 

tenemos que instalar la Subcomisión de Examen Previo, que es un mandato de la Junta de 

Coordinación Política, y que se informó en el pleno. 

 

Ya se platicó con la presidenta de la Comisión de Justicia, y estaremos instalando los primeros días del 

mes de enero; les estamos avisando, y también queremos revisar el tema de las coordinaciones de las 

subcomisiones que se formaron en esta Comisión de Gobernación, para que se les puedan empezar a 

turnar todos los temas que tenemos pendientes. Pero como les dije, estamos en tiempo, toda vez que se 

solicitó la prórroga a Mesa Directiva. 

 

Me están haciendo la observación, que estábamos en sesión permanente. Damos por terminada nuestra 

tercera reunión de la Comisión de Gobernación. Muchísimas gracias a todos. 

 

 

---o0o--- 


